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第３章 介護保険サービス事業所従業員調査結果 

 

問１ あなた御自身について 

（１）あなた御自身について、御回答ください。 

①性別（１つだけ○） 

 

「女性」が 70.2％、「男性」が 29.8％となっています。 

 

②年齢（１つだけ○） 

 

「40代」が31.4％で最も多く、次いで「50代」が30.5％、「30代」が15.5％となっています。 

 

③居住地（１つだけ○） 

 

「吹田市内」が 52.1％、「その他の市町村」が 47.9％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

男性 (n=125)

女性 (n=295)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=420)

29.8

70.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

20歳未満 (n=0)

20代 (n=35)

30代 (n=65)

40代 (n=132)

50代 (n=128)

60代 (n=55)

70歳以上 (n=5)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=420)

0.0

8.3

15.5

31.4

30.5

13.1

1.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

吹田市内 (n=219)

その他の市町村 (n=201)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=420)

52.1

47.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④事業所の法人種類（１つだけ○） 

 

「株式会社」が 45.5％で最も多く、次いで「社会福祉法人」が 21.4％、「医療法人」が 10.7％

となっています。 

 

⑤事業所の従業員規模（１つだけ○） 

 

「６～19 人以下」が 41.2％で最も多く、次いで「20～49 人以下」が 20.5％、「５人以下」が

14.3％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

株式会社 (n=191)

有限会社等 (n=41)

社会福祉法人 (n=90)

医療法人 (n=45)

ＮＰＯ（特定非営利活動法人） (n=6)

社団法人・財団法人 (n=18)

協同組合（農協、生協） (n=5)

その他 (n=24)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=420)

45.5

9.8

21.4

10.7

1.4

4.3

1.2

5.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

５人以下 (n=60)

６～19人以下 (n=173)

20～49人以下 (n=86)

50～99人以下 (n=56)

100～299人以下 (n=28)

300～499人以下 (n=3)

500人以上 (n=13)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=420)

14.3

41.2

20.5

13.3

6.7

0.7

3.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥雇用形態（１つだけ○） 

 

「正規雇用」が 76.0％で最も多く、次いで「非正規雇用」が 23.3％、「その他」が 0.7％とな

っています。 

 

（２）あなたの主な仕事（職種）は次のうちどれにあてはまりますか。（１つだけ○） 

 

「介護職員」が 26.2％で最も多く、次いで「看護職員」が 14.0％、「その他（管理者・医師・

事務職員等）」が 12.9％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

正規雇用 (n=319)

非正規雇用 (n=98)

その他 (n=3)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=420)

76.0

23.3

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

訪問介護員 (n=42)

サービス提供責任者 (n=40)

介護職員 (n=110)

看護職員 (n=59)

生活相談員・支援相談員 (n=25)

PT・OT・ST等 (n=26)

介護支援専門員（ケアマネジャー） (n=50)

介護助手 (n=5)

福祉用具専門相談員 (n=9)

その他（管理者・医師・事務職員等） (n=54)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=420)

10.0

9.5

26.2

14.0

6.0

6.2

11.9

1.2

2.1

12.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）あなたが主として働いている介護保険サービスは何ですか。（主なものを１つに○） 

 

「訪問介護」が 23.8％で最も多く、次いで「訪問看護」が 14.8％、「居宅介護支援」が 13.3％

となっています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

居宅介護支援 (n=50)

訪問介護 (n=86)

訪問入浴介護 (n=2)

訪問看護 (n=34)

訪問リハビリテーション (n=4)

居宅療養管理指導 (n=2)

通所介護 (n=29)

通所リハビリテーション (n=6)

短期入所生活介護 (n=11)

短期入所療養介護（老健） (n=3)

短期入所療養介護（病院等） (n=0)

特定施設入居者生活介護 (n=7)

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 (n=0)

夜間対応型訪問介護 (n=0)

認知症対応型通所介護 (n=4)

小規模多機能型居宅介護 (n=2)

認知症対応型共同生活介護 (n=12)

地域密着型特定施設入居者生活介護 (n=0)

地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護 (n=4)

看護小規模多機能型居宅介護 (n=0)

地域密着型通所介護 (n=25)

介護老人福祉施設 (n=10)

介護老人保健施設 (n=4)

福祉用具貸与・販売 (n=17)

総合事業（訪問型サービス・通所型サービス等） (n=37)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=204)

24.5

42.2

1.0

16.7

2.0

1.0

14.2

2.9

5.4

1.5

0.0

3.4

0.0

0.0

2.0

1.0

5.9

0.0

2.0

0.0

12.3

4.9

2.0

8.3

18.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）上記（２）で記入した主な仕事（職種）の経験年数を御記入ください。ほかの法人での経

験年数も含めて御記入ください。また、今働いている事業所での勤続年数を御記入くださ

い。 

①経験年数 

 
「10 年以上 15 年未満」が 26. 7％で最も多く、次いで「７年以上 10 年未満」が 14.5％、「20

年以上」が 12.9％となっています。平均 10.7 年となっています。 

 

②勤続年数 

 
「５年以上７年未満」が 14.0％で最も多く、次いで「１年未満」が 13.8％、「１年以上２年未

満」が 13.6％となっています。平均 5.9 年となっています。 

 

　　　　　　　区分

１年未満 (n=23)

１年以上２年未満 (n=21)

２年以上３年未満 (n=18)

３年以上４年未満 (n=21)

４年以上５年未満 (n=18)

５年以上７年未満 (n=38)

７年以上10年未満 (n=61)

10年以上15年未満 (n=112)

15年以上20年未満 (n=49)

20年以上 (n=54)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=420)

5.5

5.0

4.3

5.0

4.3

9.0

14.5

26.7

11.7

12.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

１年未満 (n=58)

１年以上２年未満 (n=57)

２年以上３年未満 (n=33)

３年以上４年未満 (n=35)

４年以上５年未満 (n=32)

５年以上７年未満 (n=59)

７年以上10年未満 (n=55)

10年以上15年未満 (n=45)

15年以上20年未満 (n=25)

20年以上 (n=9)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=420)

13.8

13.6

7.9

8.3

7.6

14.0

13.1

10.7

6.0

2.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平均 10.7 年 

平均 5.9 年 
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（５）あなたが今働いている事業所にて、深夜勤務（夜１０時～朝５時）はありますか。 

（１つだけ○） 

 

「ない」が 68.3％、「ある」が 30.0％となっています。 

 

（６）あなたの令和４年の年収（万円単位、千円以下切り捨て）を御記入ください。 

 
「300～400 万未満」が 33.8％で最も多く、次いで「400～500 万未満」が 20.7％、「200～300

万未満」が 17.9％となっています。平均 332.9 万円となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

ある (n=126)

ない (n=287)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=420)

30.0

68.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

100万未満 (n=16)

100～200万未満 (n=40)

200～300万未満 (n=75)

300～400万未満 (n=142)

400～500万未満 (n=87)

500～600万未満 (n=28)

600～700万未満 (n=11)

700～800万未満 (n=1)

800～900万未満 (n=2)

不明・無回答 (n=18)

　　　　　　　全体 (n=420)

3.8

9.5

17.9

33.8

20.7

6.7

2.6

0.2

0.5

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平均 332.9 万 



 

45 

（７）以下の手当の中で、あなたが支給されているものはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

「通勤手当」が 57.6％で最も多く、次いで「資格手当」が 53.8％、「処遇改善手当」が 46.9％

となっています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

役職手当 (n=119)

通勤手当 (n=242)

家族手当（扶養手当・児童手当など） (n=42)

住宅手当 (n=40)

資格手当 (n=226)

処遇改善手当 (n=197)

地域手当 (n=28)

奨学金の返済に対する補助 (n=0)

その他 (n=28)

特になし (n=40)

不明・無回答 (n=6)

　　　　　　　全体 (n=420)

28.3

57.6

10.0

9.5

53.8

46.9

6.7

0.0

6.7

9.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（８）以下の資格の中で、あなたが持っているものはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

「介護福祉士」が 52.9％で最も多く、次いで「ホームヘルパー２級」が 24.8％、「介護支援専

門員（ケアマネジャー）」が 16.0％となっています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

認定介護福祉士 (n=0)

介護福祉士 (n=222)

実務者研修 (n=59)

介護職員初任者研修 (n=50)

介護職員基礎研修 (n=10)

ホームヘルパー１級 (n=10)

ホームヘルパー２級 (n=104)

主任介護支援専門員（主任ケアマネジャー） (n=27)

認定ケアマネジャー (n=1)

介護支援専門員（ケアマネジャー） (n=67)

認知症介護基礎研修 (n=7)

認知症介護実践者研修 (n=23)

認知症介護実践リーダー研修 (n=12)

認知症介護指導者養成研修 (n=1)

認知症ケア専門士 (n=5)

認定看護師・専門看護師 (n=0)

看護師・准看護師 (n=60)

PT・OT・ST (n=26)

社会福祉士 (n=22)

精神保健福祉士 (n=4)

福祉用具専門相談員 (n=20)

福祉用具プランナー (n=3)

福祉用具選定士 (n=2)

福祉住環境コーディネーター (n=29)

どれも持っていない (n=32)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

0.0

52.9

14.0

11.9

2.4

2.4

24.8

6.4

0.2

16.0

1.7

5.5

2.9

0.2

1.2

0.0

14.3

6.2

5.2

1.0

4.8

0.7

0.5

6.9

7.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（９）以下の資格の中で、あなたが今後取得したいと思うものはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

「特にない」が 49.0％で最も多く、次いで「介護支援専門員（ケアマネジャー）」が 17.6％、

「介護福祉士」が 10.0％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

認定介護福祉士 (n=16)

介護福祉士 (n=42)

実務者研修 (n=16)

介護職員初任者研修 (n=3)

主任介護支援専門員（主任ケアマネジャー） (n=17)

認定ケアマネジャー (n=3)

介護支援専門員（ケアマネジャー） (n=74)

認知症介護基礎研修 (n=12)

認知症介護実践者研修 (n=6)

認知症介護実践リーダー研修 (n=6)

認知症介護指導者養成研修 (n=7)

認知症ケア専門士 (n=23)

認定看護師・専門看護師 (n=6)

看護師・准看護師 (n=2)

PT・OT・ST (n=3)

社会福祉士 (n=24)

精神保健福祉士 (n=8)

福祉用具専門相談員 (n=9)

福祉用具プランナー (n=9)

福祉用具選定士 (n=4)

福祉住環境コーディネーター (n=16)

特にない (n=206)

不明・無回答 (n=26)

　　　　　　　全体 (n=420)

3.8 

10.0 

3.8 

0.7 

4.0 

0.7 

17.6 

2.9 

1.4 

1.4 

1.7 

5.5 

1.4 

0.5 

0.7 

5.7 

1.9 

2.1 

2.1 

1.0 

3.8 

49.0 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

48 

問２ 働き方やあなたのお考え等について 

（１）あなたが働く職場での通常の１週間（月曜日～日曜日まで）に働く日数及び時間数をお答

えください。 

①週あたりの勤務日数（数値を記入） 

 

「５日」が 76.4％で最も多く、次いで「４日」が 7.4％、「６日」が 6.0％となっています。平

均 4.8 日となっています。 

 

②１日あたりの勤務時間（数値を記入） 

 
「8 時間以上 9 時間未満」が 59.8％で最も多く、次いで「7 時間以上 8 時間未満」が 16.0％、

「9時間以上 10時間未満」が 9.3％となっています。平均 7.9 時間となっています。 

　　　　　　　区分

１日 (n=3)

２日 (n=11)

３日 (n=14)

４日 (n=31)

５日 (n=321)

６日 (n=25)

７日 (n=0)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=420)

0.7

2.6

3.3

7.4

76.4

6.0

0.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

１時間未満 (n=0)

1時間以上2時間未満 (n=1)

2時間以上3時間未満 (n=4)

3時間以上4時間未満 (n=5)

4時間以上5時間未満 (n=7)

5時間以上6時間未満 (n=6)

6時間以上7時間未満 (n=12)

7時間以上8時間未満 (n=67)

8時間以上9時間未満 (n=251)

9時間以上10時間未満 (n=39)

10時間以上11時間未満 (n=7)

11時間以上12時間未満 (n=5)

12時間以上 (n=3)

不明・無回答 (n=13)

　　　　　　　全体 (n=420)

0.0 

0.2 

1.0 

1.2 

1.7 

1.4 

2.9 

16.0 

59.8 

9.3 

1.7 

1.2 

0.7 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平均 4.8 日 

平均 7.9 時間 
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③うち１週間の残業時間（数値を記入） 

 

「５時間未満」が 39.5％で最も多く、次いで「５時間以上 10 時間未満」が 9.0％、「20 時間以

上」が 4.5％となっています。平均 5.3 時間となっています。 

 

（２）直近１年間に付与された年次有給休暇の日数（繰り越し日数を除く）及び取得日数（消化

日数）を御記入ください。なお、各日数に該当がない場合は、「０日」と御記入ください。 

①新規付与日数 

 

「10～12 日」が 29.3％で最も多く、次いで「20 日」が 25.2％、「０日」が 13.1％となってい

ます。平均 12.2 日となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

残業なし (n=1)

５時間未満 (n=166)

５時間以上10時間未満 (n=38)

10時間以上15時間未満 (n=15)

15時間以上20時間未満 (n=3)

20時間以上 (n=19)

不明・無回答 (n=178)

　　　　　　　全体 (n=420)

0.2

39.5

9.0

3.6

0.7

4.5

42.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

０日 (n=55)

１～４日 (n=19)

５～９日 (n=33)

10～12日 (n=123)

13～15日 (n=32)

16～19日 (n=27)

20日 (n=106)

21日以上 (n=11)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=420)

13.1

4.5

7.9

29.3

7.6

6.4

25.2

2.6

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平均 5.3 時間 

平均 12.2 日 
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②取得日数 

 

「５～９日」が29.0％で最も多く、次いで「０日」が17.6％、「10～12日」が16.2％となって

います。平均 7.0 日となっています。 

 

【参考】有給取得率 

 

「50％以上75％未満」が24.9％で最も多く、次いで「25％以上50％未満」が17.4％、「75％以

上 100％未満」が 16.1％となっています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

０日 (n=74)

１～４日 (n=49)

５～９日 (n=122)

10～12日 (n=68)

13～15日 (n=32)

16～19日 (n=13)

20日 (n=15)

21日以上 (n=1)

不明・無回答 (n=46)

　　　　　　　全体 (n=420)

17.6

11.7

29.0

16.2

7.6

3.1

3.6

0.2

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

0％ (n=30)

0.1％以上25％未満 (n=30)

25％以上50％未満 (n=65)

50％以上75％未満 (n=93)

75％以上100％未満 (n=60)

100％ (n=52)

不明・無回答 (n=43)

　　　　　　　全体 (n=373)

8.0

8.0

17.4

24.9

16.1

13.9

11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平均 7.0 日 
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（２）で年次有給休暇の新規付与日数より取得日数が少ない人におうかがいします。 

（３）あなたが年次有給休暇を取り残すのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

「急な用事のために残しておく必要があるから」が 51.4％で最も多く、次いで「病気のために

残しておく必要があるから」が 38.8％、「休むと職場の他の人に迷惑になるから」が 27.0％とな

っています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

病気のために残しておく必要があるから (n=108)

急な用事のために残しておく必要があるから (n=143)

仕事の量が多すぎて休んでいる余裕がないから (n=65)

休みの間仕事を引き継いでくれる人がいないから (n=43)

休むと職場の他の人に迷惑になるから (n=75)

職場の周囲の人が取らないので年休を取りにくい
から

(n=15)

現在の休暇日数で十分だから (n=28)

休んでもすることがないから (n=16)

子どもの学校や部活動の都合で休みたい時期と、
休める時期が合わないから

(n=10)

配偶者や友人と休みの時期が合わないから (n=5)

交通費や宿泊費、レジャーなどにお金がかかるか
ら

(n=7)

休むと仕事から取り残されるような気がするから (n=6)

上司がいい顔をしないから (n=10)

勤務評価等への影響が心配だから (n=5)

特にない (n=20)

その他 (n=8)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=278)

38.8

51.4

23.4

15.5

27.0

5.4

10.1

5.8

3.6

1.8

2.5

2.2

3.6

1.8

7.2

2.9

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）あなたの勤務先は、年次有給休暇の取得促進に積極的ですか。（１つだけ○） 

 

「積極的である」が 33.1％で最も多く、次いで「どちらともいえない」が 32.6％、「やや積極

的である」が 23.1％となっています。 

 

（５）過去 1年間に職場で以下のような教育訓練を受けたことがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

「専門技能・知識に関する訓練・研修」が 33.1％で最も多く、次いで「OJT（現場で仕事を進め

ながら）で業務に関する訓練・研修」が 31.0％、「マナーに関する訓練・研修」が 28.1％となっ

ています。 

 

  

　　　　　　　区分

積極的である (n=139)

やや積極的である (n=97)

どちらともいえない (n=137)

やや消極的である (n=14)

消極的である (n=22)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=420)

33.1

23.1

32.6

3.3

5.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

OJT（現場で仕事を進めながら）で業務に関する訓練・研修 (n=130)

OFF-JT（現場から離れて）で業務に関する訓練・研修 (n=58)

マナーに関する訓練・研修 (n=118)

マネジメントに関する訓練・研修 (n=77)

キャリアに関する訓練・研修 (n=43)

コミュニケーションに関する訓練・研修 (n=102)

業務効率化・品質改善に関する訓練・研修 (n=68)

健康・メンタルヘルスに関する研修 (n=77)

専門技能・知識に関する訓練・研修 (n=139)

職場で教育訓練を受けていない (n=82)

その他 (n=6)

不明・無回答 (n=23)

　　　　　　　全体 (n=420)

31.0

13.8

28.1

18.3

10.2

24.3

16.2

18.3

33.1

19.5

1.4

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）過去 1年間に職場において、自分のキャリアに関して相談する機会がありましたか。 

（１つだけ○） 

 

「なかった」が 56.7％、「あった」が 42.4％となっています。 

 

（７）あなたが現在の職場を選んだ理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
「仕事の内容に興味があったから」が 38.1％で最も多く、次いで「自分の都合のよい時間で働

きたいから」が 22.4％、「専門的な知識・技術を活かせるから」が 21.4％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

あった (n=178)

なかった (n=238)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=420)

42.4

56.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

仕事の内容に興味があったから (n=160)

自分の都合のよい時間で働きたいから (n=94)

好きな勤務地を選べるから (n=21)

専門的な知識・技術を活かせるから (n=90)

実務経験やキャリアを積めるから (n=72)

仕事の範囲や責任が明確だから (n=22)

将来性が期待できるから (n=28)

給料など収入が高いから (n=27)

休みがとりやすいから (n=43)

家事・育児・介護などの事情から (n=40)

入社しやすかったから (n=50)

精神的・肉体的な病気を抱えていたから (n=2)

特に理由はない (n=69)

その他 (n=48)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

38.1

22.4

5.0

21.4

17.1

5.2

6.7

6.4

10.2

9.5

11.9

0.5

16.4

11.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（８）あなたが働く事業所の環境や仕事（自分の職業）に対する評価・考えについて、お答えく

ださい。（それぞれ１つに○） 

①賃金が低い 

 

「そう思う」と「ややそう思う」が、ともに 34.0％で最も多く、次いで「あまりそう思わない」

が 23.6％、「そう思わない」が 7.6％となっています。 

 

②仕事内容に興味がある 

 

「ややそう思う」が 43.8％で最も多く、次いで「そう思う」が 39.5％、「あまりそう思わない」

が 11.9％となっています。 

 

③休みが取りやすい 

 

「ややそう思う」が 32.1％で最も多く、次いで「そう思う」が 31.7％、「あまりそう思わない」

が 24.3％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

そう思う (n=143)

ややそう思う (n=143)

あまりそう思わない (n=99)

そう思わない (n=32)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=420)

34.0

34.0

23.6

7.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

そう思う (n=166)

ややそう思う (n=184)

あまりそう思わない (n=50)

そう思わない (n=17)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=420)

39.5

43.8

11.9

4.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

そう思う (n=133)

ややそう思う (n=135)

あまりそう思わない (n=102)

そう思わない (n=48)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

31.7

32.1

24.3

11.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④自分に合った勤務時間・シフトで働ける 

 

「ややそう思う」が 40.5％で最も多く、次いで「そう思う」が 34.8％、「あまりそう思わない」

が 15.5％となっています。 

 

⑤上司・同僚との関係構築が不安 

 

「あまりそう思わない」が 39.0％で最も多く、次いで「そう思わない」が 27.6％、「ややそう

思う」が 24.0％となっています。 

 

⑥お客様との関係構築が不安 

 

「あまりそう思わない」が 48.6％で最も多く、次いで「ややそう思う」が 24.3％、「そう思わ

ない」が 22.1％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

そう思う (n=146)

ややそう思う (n=170)

あまりそう思わない (n=65)

そう思わない (n=37)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

34.8

40.5

15.5

8.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

そう思う (n=37)

ややそう思う (n=101)

あまりそう思わない (n=164)

そう思わない (n=116)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

8.8

24.0

39.0

27.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

そう思う (n=18)

ややそう思う (n=102)

あまりそう思わない (n=204)

そう思わない (n=93)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=420)

4.3

24.3

48.6

22.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦体力的にきつい 

 

「あまりそう思わない」が 37.1％で最も多く、次いで「ややそう思う」が 33.3％、「そう思う」

が 16.4％となっています。 

 

⑧精神的にきつい 

 

「あまりそう思わない」が 33.8％で最も多く、次いで「ややそう思う」が 32.1％、「そう思う」

が 22.1％となっています。 

 

⑨社会貢献性が高い 

 

「ややそう思う」が 42.4％で最も多く、次いで「そう思う」が 35.7％、「あまりそう思わない」

が 17.1％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

そう思う (n=69)

ややそう思う (n=140)

あまりそう思わない (n=156)

そう思わない (n=53)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

16.4

33.3

37.1

12.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

そう思う (n=93)

ややそう思う (n=135)

あまりそう思わない (n=142)

そう思わない (n=47)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=420)

22.1

32.1

33.8

11.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

そう思う (n=150)

ややそう思う (n=178)

あまりそう思わない (n=72)

そう思わない (n=16)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=420)

35.7

42.4

17.1

3.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑩キャリアアップできる 

 

「ややそう思う」が 37.4％で最も多く、次いで「あまりそう思わない」が 35.7％、「そう思わ

ない」が 13.3％となっています。 

 

⑪離職率が高い 

 

「あまりそう思わない」が 30.7％で最も多く、次いで「そう思う」と「ややそう思う」が、と

もに 26.7％、「そう思わない」が 15.5％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

そう思う (n=53)

ややそう思う (n=157)

あまりそう思わない (n=150)

そう思わない (n=56)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=420)

12.6

37.4

35.7

13.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

そう思う (n=112)

ややそう思う (n=112)

あまりそう思わない (n=129)

そう思わない (n=65)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

26.7

26.7

30.7

15.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【参考】働く事業所の環境や仕事に対する評価・考え一覧 

 
※上記「そう思う」は「そう思う」と「ややそう思う」の計、「そう思わない」は「あまりそう思わない」と「そう思

わない」の計 

 

 

  

68.0

83.3

63.8

75.3

32.8

28.6

49.7

54.2

78.1

50.0

53.4

31.2

15.9

35.7

24.3

66.6

70.7

49.7

45.0

20.9

49.0

46.2

0.7

0.7

0.5

0.5

0.5

0.7

0.5

0.7

1.0

1.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①賃金が低い

②仕事内容に興味がある

③休みが取りやすい

④自分に合った勤務時間・シフトで働ける

⑤上司・同僚との関係構築が不安

⑥お客様との関係構築が不安

⑦体力的にきつい

⑧精神的にきつい

⑨社会貢献性が高い

⑩キャリアアップできる

⑪離職率が高い

そう思う そう思わない 不明・無回答

ｎ＝420 
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（９）現在の仕事の満足度について、以下の①～⑫について、お答えください。 

（それぞれ１つに○） 

①仕事の内容・やりがい 

 

「普通」が 38.3％で最も多く、次いで「やや満足」が 28.1％、「満足」が 18.3％となっていま

す。 

 

②キャリアアップの機会 

 

「普通」が 54.0％で最も多く、次いで「やや満足」が 14.3％、「やや不満」が 12.1％となって

います。 

 

③賃金 

 

「普通」が 30.2％で最も多く、次いで「やや不満」が 25.7％、「不満」が 23.6％となっていま

す。 

　　　　　　　区分

満足 (n=77)

やや満足 (n=118)

普通 (n=161)

やや不満 (n=46)

不満 (n=16)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

18.3

28.1

38.3

11.0

3.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

満足 (n=36)

やや満足 (n=60)

普通 (n=227)

やや不満 (n=51)

不満 (n=43)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=420)

8.6

14.3

54.0

12.1

10.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

満足 (n=36)

やや満足 (n=48)

普通 (n=127)

やや不満 (n=108)

不満 (n=99)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

8.6

11.4

30.2

25.7

23.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④労働時間・休日等の労働条件 

 

「普通」が 38.6％で最も多く、次いで「やや満足」が 18.6％、「やや不満」が 18.3％となって

います。 

 

⑤勤務体制 

 

「普通」が 42.6％で最も多く、次いで「やや満足」が 18.1％、「やや不満」が 15.7％となって

います。 

 

⑥人事評価・処遇のあり方 

 

「普通」が 40.7％で最も多く、次いで「やや不満」が 18.6％、「やや満足」が 14.8％となって

います。 

 

　　　　　　　区分

満足 (n=65)

やや満足 (n=78)

普通 (n=162)

やや不満 (n=77)

不満 (n=36)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

15.5

18.6

38.6

18.3

8.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

満足 (n=62)

やや満足 (n=76)

普通 (n=179)

やや不満 (n=66)

不満 (n=35)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

14.8

18.1

42.6

15.7

8.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

満足 (n=48)

やや満足 (n=62)

普通 (n=171)

やや不満 (n=78)

不満 (n=57)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=420)

11.4

14.8

40.7

18.6

13.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦職場の環境 

 

「普通」が 37.1％で最も多く、次いで「やや満足」が 20.0％、「満足」が 19.3％となっていま

す。 

 

⑧職場の人間関係、コミュニケーション 

 

「普通」が 35.0％で最も多く、次いで「やや満足」が 24.0％、「満足」が 23.3％となっていま

す。 

 

⑨雇用の安定性 

 

「普通」が 44.8％で最も多く、次いで「やや満足」が 19.0％、「満足」が 18.8％となっていま

す。 

 

　　　　　　　区分

満足 (n=81)

やや満足 (n=84)

普通 (n=156)

やや不満 (n=63)

不満 (n=33)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=420)

19.3

20.0

37.1

15.0

7.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

満足 (n=98)

やや満足 (n=101)

普通 (n=147)

やや不満 (n=54)

不満 (n=18)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

23.3

24.0

35.0

12.9

4.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

満足 (n=79)

やや満足 (n=80)

普通 (n=188)

やや不満 (n=44)

不満 (n=27)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

18.8

19.0

44.8

10.5

6.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑩福利厚生 

 

「普通」が 45.2％で最も多く、次いで「やや不満」が 19.8％、「満足」が 12.4％となっていま

す。 

 

⑪教育訓練・能力開発のあり方 

 

「普通」が 48.6％で最も多く、次いで「やや不満」が 20.7％、「やや満足」が 12.1％となって

います。 

 

⑫職業生活全体 

 

「普通」が 54.8％で最も多く、次いで「やや満足」が 15.7％、「やや不満」が 14.5％となって

います。 

 

　　　　　　　区分

満足 (n=52)

やや満足 (n=49)

普通 (n=190)

やや不満 (n=83)

不満 (n=43)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=420)

12.4

11.7

45.2

19.8

10.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

満足 (n=27)

やや満足 (n=51)

普通 (n=204)

やや不満 (n=87)

不満 (n=49)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

6.4

12.1

48.6

20.7

11.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

満足 (n=41)

やや満足 (n=66)

普通 (n=230)

やや不満 (n=61)

不満 (n=20)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

9.8

15.7

54.8

14.5

4.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【参考】現在の仕事の満足度一覧 

 
※上記の「満足」は「満足」と「やや満足」の計、「不満」は「やや不満」と「不満」の計 

  

46.4

22.9

20.0

34.0

32.9

26.2

39.3

47.4

37.9

24.0

18.6

25.5

38.3

54.0

30.2

38.6

42.6

40.7

37.1

35.0

44.8

45.2

48.6

54.8

14.8

22.4

49.3

26.9

24.0

32.1

22.9

17.1

16.9

30.0

32.4

19.3

0.5

0.7

0.5

0.5

0.5

1.0

0.7

0.5

0.5

0.7

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①仕事の内容・やりがい

②キャリアアップの機会

③賃金

④労働時間・休日等の労働条件

⑤勤務体制

⑥人事評価・処遇のあり方

⑦職場の環境

⑧職場の人間関係、コミュニケーション

⑨雇用の安定性

⑩福利厚生

⑪教育訓練・能力開発のあり方

⑫職業生活全体

満足 普通 不満 不明・無回答

ｎ＝420 



 

64 

（10）職業・キャリアについて、悩み、不安、不満等を感じていることはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
「自分の働き方について」が 27.4％で最も多く、次いで「自分の転職について」と「自分の労

働条件について」が、ともに 24.3％、「自分の仕事の内容について」が 23.8％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

自分の転職について (n=102)

自分の職業の向き不向きについて (n=70)

自分の労働条件について (n=102)

自分の仕事の内容について (n=100)

自分の働き方について (n=115)

自分の職業能力をアップさせる方法について (n=69)

職場の同僚との人間関係について (n=50)

職場の上司との人間関係について (n=65)

職場の部下との人間関係について (n=33)

利用者やその家族との人間関係について (n=61)

子どもの進学、就職、結婚等と仕事との両立について (n=53)

介護との両立について (n=42)

特にない (n=87)

その他 (n=5)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=420)

24.3

16.7

24.3

23.8

27.4

16.4

11.9

15.5

7.9

14.5

12.6

10.0

20.7

1.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（11）労働条件・仕事の負担について、悩み、不安、不満等を感じていることはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
「人手が足りない」と「仕事内容のわりに賃金が低い」が、ともに 41.2％で最も多く、次いで

「精神的にきつい」が 27.1％、「健康面（新型コロナウイルス等の感染症、怪我）の不安がある」

が 25.2％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

雇用が不安定である (n=24)

無期雇用職員になれない (n=2)

人手が足りない (n=173)

仕事内容のわりに賃金が低い (n=173)

労働時間が不規則 (n=33)

労働時間が長い (n=43)

不払い残業がある・多い (n=25)

休憩が取りにくい (n=88)

有給休暇が取りにくい (n=82)

夜間や深夜時間帯に何か起きるのではないかと
不安がある

(n=60)

介護業務と医療行為の境目がわかりにくいため不
安である

(n=36)

身体的負担が大きい (n=88)

精神的にきつい (n=114)

健康面（新型コロナウイルス等の感染症、怪我）の
不安がある

(n=106)

業務に対する社会的評価が低い (n=99)

福祉機器の不足、機器操作の不慣れ、施設の構
造に不安がある

(n=33)

仕事中の怪我などへの補償がない (n=10)

特にない (n=78)

その他 (n=12)

不明・無回答 (n=6)

　　　　　　　全体 (n=420)

5.7

0.5

41.2

41.2

7.9

10.2

6.0

21.0

19.5

14.3

8.6

21.0

27.1

25.2

23.6

7.9

2.4

18.6

2.9

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（12）この１か月間の悩みやストレスについて解消できていますか。（１つだけ○） 

 

「解消できていることが多い」が 28.3％で最も多く、次いで「解消できていないことが多い」

が 23.1％、「わからない」が 16.9％となっています。 

 

（13）今働いている事業所には、上司以外に相談できる担当者や「相談窓口」がありますか。 

（１つだけ○） 

 

「ない」が 39.0％で最も多く、次いで「ある」が 36.9％、「わからない」が 23.6％となってい

ます。 

 

 

  

　　　　　　　区分

その都度解消できている (n=48)

解消できていることが多い (n=119)

解消できていないことが多い (n=97)

解消できていない (n=65)

わからない (n=71)

悩みやストレスはなかった (n=16)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=420)

11.4

28.3

23.1

15.5

16.9

3.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ある (n=155)

ない (n=164)

わからない (n=99)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

36.9

39.0

23.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（13）で「１．ある」と答えた人におうかがいします。 

（14）事業所の「相談窓口」などを利用して、過去１年間でどのような相談をしましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

「相談していない」が 67.7％で最も多く、次いで「利用者及びその家族に関する相談」が

14.2％、「職場での人間関係に関する相談」が 11.6％となっています。 

 

（14）で「１．相談していない」と答えた人におうかがいします。 

（15）相談窓口を利用しない理由を教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

 

「相談するほど困っていないから」が 50.5％で最も多く、次いで「相談しても悩みが解消しな

いと思うから」が 29.5％、「悩みがないから」が 16.2％となっています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

相談していない (n=105)

職場の労働条件に関する相談 (n=15)

職場での人間関係に関する相談 (n=18)

利用者及びその家族に関する相談 (n=22)

精神的な負担に関する相談 (n=8)

身体的な負担に関する相談 (n=8)

自らの仕事の能力に関する相談 (n=9)

自らの家庭の事情に関する相談 (n=13)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=155)

67.7

9.7

11.6

14.2

5.2

5.2

5.8

8.4

0.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

悩みがないから (n=17)

相談するほど困っていないから (n=53)

相談しても悩みが解消しないと思うから (n=31)

相談内容の管理に不安があるから (n=8)

職場内に相談窓口以外の適切な相談相手がいるから (n=8)

職場の外で相談をしたいと思うから (n=2)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=105)

16.2

50.5

29.5

7.6

7.6

1.9

1.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（13）で「２」もしくは「３」と答えた人におうかがいします。 

（16）上記のような相談窓口を職場に設置してほしいと思いますか。（１つだけ○） 

 

「わからない」が 40.7％で最も多く、次いで「思わない」が 30.0％、「思う」が 28.1％となっ

ています。 

 

 

問３ 新型コロナウイルス蔓延について 

（１）あなたは、新型コロナウイルス蔓延（概ね令和２年２月ぐらい）以前から現在の職種で働

いていますか。（１つだけ○） 

 

「働いている」が 77.6％、「働いていない」が 21.9％となっています。 

 

 

（１）で「１．働いている」と答えた人におうかがいします。 

（２）新型コロナウイルス蔓延に伴い、高齢者のサービス利用に変化（概ね令和２年２月以前と

比べた変化）はありましたか。 

 

「変化なし」が 55.8％で最も多く、次いで「利用が減少した」が 33.1％、「利用が増加した」

が 10.4％となっています。 

 

　　　　　　　区分

思う (n=74)

思わない (n=79)

わからない (n=107)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=263)

28.1

30.0

40.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

働いている (n=326)

働いていない (n=92)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

77.6

21.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

利用が増加した (n=34)

変化なし (n=182)

利用が減少した (n=108)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=326)

10.4

55.8

33.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）で「利用が減少した」と答えた人におうかがいします。 

（３）利用が減少した理由は何だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

「コロナを理由としたサービス利用控え（高齢者本人によるもの）」が 80.6％で最も多く、次

いで「コロナを理由としたサービス利用控え（介護者によるもの）」が 53.7％、「コロナを理由

に事業所側が受け入れを減らした」が 21.3％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

コロナを理由としたサービス利用控え（高齢者本人
によるもの）

(n=87)

コロナを理由としたサービス利用控え（介護者によ
るもの）

(n=58)

コロナを理由に事業所側が受け入れを減らした (n=23)

コロナは関係なしに利用が減った (n=13)

その他 (n=3)

不明・無回答 (n=0)

　　　　　　　全体 (n=108)

80.6

53.7

21.3

12.0

2.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ 今後の働き方について 

（１）あなたは、今後ほかの職場へ転職することを考えていますか。（１つだけ○） 

 

「転職は考えていない」が 42.9％で最も多く、次いで「時期は未定だが、転職したいと考えて

いる」が 26.0％、「わからない」が 23.3％となっています。 

 

（１）で「２」もしくは「３」と答えた人におうかがいします。 

（２）今後どのような分野への転職を考えていますか。（１つだけ○） 

 

「未定・わからない」が 43.6％で最も多く、次いで「福祉系（高齢者介護関係）」が 32.1％、

「福祉系以外」が 16.4％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

転職は考えていない (n=180)

１年以内に転職したいと考えている (n=31)

時期は未定だが、転職したいと考えている (n=109)

わからない (n=98)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=420)

42.9

7.4

26.0

23.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

福祉系（高齢者介護関係） (n=45)

福祉系（高齢者介護以外） (n=10)

福祉系以外 (n=23)

未定・わからない (n=61)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=140)

32.1

7.1

16.4

43.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（１）で「２」もしくは「３」と答えた人におうかがいします。 

（３）他の職場へ転職することを考えている理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

「収入が少ないため」が 41.4％で最も多く、次いで「自分のスキルアップ・キャリアアップが

見込めないため」が 27.1％、「法人や施設・事業所等の理念や運営のあり方に不満があるため」

が 25.0％となっています。 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

他によい仕事・職場があるため (n=25)

新しい資格を取ったため (n=6)

収入が少ないため (n=58)

自分のスキルアップ・キャリアアップが見込めない
ため

(n=38)

仕事の内容が自分にあっていないため (n=18)

仕事が忙しすぎるため (n=30)

職場の人間関係に問題があるため (n=27)

法人や施設・事業所等の理念や運営のあり方に
不満があるため

(n=35)

家族の転職・転勤があるため (n=3)

定年・雇用契約の満了のため (n=5)

病気がある、体力が持たないため (n=10)

結婚・出産・妊娠・育児のため (n=9)

家族の介護・看護のため (n=6)

職場が遠いため (n=10)

他の職場から誘われたため (n=3)

その他 (n=11)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=140)

17.9

4.3

41.4

27.1

12.9

21.4

19.3

25.0

2.1

3.6

7.1

6.4

4.3

7.1

2.1

7.9

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）職歴について伺います。学校卒業後、現在の仕事以外に収入を伴う仕事をしたことがあり

ますか。（１つだけ○） 

 

「学校卒業後、現在の仕事以外に収入を伴う仕事をしたことがある」が 79.0％、「学校卒業後、

現在の仕事以外に収入を伴う仕事をしたことはない」が 19.8％となっています。 

 

 

（４）で「２」と答えた方におうかがいします。 

（５）これまでの勤務先で経験した仕事内容は次のうちどれにあてはまりますか。（あてはまる

ものすべてに○） 

 

「介護・福祉・医療関係以外の仕事」が 65.7％で最も多く、次いで「介護関係の仕事」が

23.8％、「医療関係の仕事」が 22.6％となっています。 

 

  

　　　　　　　区分

学校卒業後、現在の仕事以外に収入を伴う仕事を
したことはない

(n=83)

学校卒業後、現在の仕事以外に収入を伴う仕事を
したことがある

(n=332)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=420)

19.8

79.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

介護関係の仕事 (n=79)

介護以外の福祉関係の仕事 (n=29)

医療関係の仕事 (n=75)

介護・福祉・医療関係以外の仕事 (n=218)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=332)

23.8

8.7

22.6

65.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５ 行政からの支援について 

（１）市の既存の介護人材確保策のうち、職場に引き続き支援してほしいものは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

「従業員の介護福祉士の取得を支援する事業所への補助金」が 45.0％で最も多く、次いで「従

業員の実務者研修の取得を支援する事業所への補助金」が 42.6％、「従業員の初任者研修の取得

を支援する事業所への補助金」が 39.5％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

従業員の初任者研修の取得を支援する事業所へ
の補助金

(n=166)

従業員の実務者研修の取得を支援する事業所へ
の補助金

(n=179)

従業員の介護福祉士の取得を支援する事業所へ
の補助金

(n=189)

従業員が喀痰吸引等研修（実地研修）を受講する
場の提供

(n=128)

ハローワークと連携した就職面接会の実施 (n=150)

求職者に向けた介護職の魅力発信の場の提供 (n=126)

求職者に向けた事業所説明会の開催 (n=122)

該当なし (n=152)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=420)

39.5

42.6

45.0

30.5

35.7

30.0

29.0

36.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）介護人材の確保に向けた行政支援として、現在の職場に支援してほしいものは何ですか

（あてはまるものすべてに○） 

 

「特になし」が 30.5％で最も多く、次いで「求職者に対する事業所 PR の場の提供（フリーペー

パーの発行や市ホームページにおける事業所の紹介など）」が 28.8％、「ICT 導入による業務効

率化等を支援するための補助金」が 28.3％となっています。 

 

 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

求職者に対する事業所PRの場の提供（フリーペーパー
の発行や市ホームページにおける事業所の紹介など）

(n=121)

求職者が身体介護を体験できる場の提供 (n=77)

介護ロボット導入による従業員の身体的負担軽減及び
業務効率化等を支援するための補助金

(n=99)

ICT導入による業務効率化等を支援するための補助金 (n=119)

多様な人材の活用を可能とする生活支援のみに特化した介護予

防・生活支援サービス事業における訪問型サービス類型の構築
(n=52)

多様な人材の活用を可能とする介護助手の導入等を支
援するためのコンサル派遣

(n=58)

働き方改革（柔軟な働き方の実現や有給休暇の取得率
向上など）を支援するためのコンサル派遣

(n=113)

従業員が、カウンセラーや社会保険労務士等の専門家
に悩みを相談できる窓口の設置

(n=76)

従業員が、他事業所の従業員等の現場経験者に悩みを
相談できる窓口の設置

(n=62)

従業員の奨学金返済を支援する事業所への補助金（従
業員が一定の資格を取得するまで）

(n=60)

従業員の住宅費用を負担する事業所への補助金（従業
員が一定の資格を取得するまで）

(n=89)

介護業界に特化した無料職業紹介所の運営 (n=77)

管理職やマネジメント層が部下の管理方法等のマネジメ
ントを学べる研修の実施

(n=68)

小・中学生に対する介護職の魅力発信の場の提供 (n=56)

高校生に対する介護職の魅力発信の場の提供 (n=82)

大学生に対する介護職の魅力発信の場の提供 (n=82)

その他 (n=19)

特になし (n=128)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=420)

28.8

18.3

23.6

28.3

12.4

13.8

26.9

18.1

14.8

14.3

21.2

18.3

16.2

13.3

19.5

19.5

4.5

30.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）（１）、（２）で記載した介護人材の確保のための施策のうち、最も効果的だと思うもの

を、効果が高いと思う順に５つまで選択してください。 

 

「従業員の初任者研修の取得を支援する事業所への補助金」が 517 点で最も高く、次いで「従業

員の実務者研修の取得を支援する事業所への補助金」が 434 点、「従業員の介護福祉士の取得を

支援する事業所への補助金」が 416 点となっています。 

  

　　　　　　　区分

従業員の初任者研修の取得を支援する事業所への補助金

従業員の実務者研修の取得を支援する事業所への補助金

従業員の介護福祉士の取得を支援する事業所への補助金

ハローワークと連携した就職面接会の実施

介護業界に特化した無料職業紹介所の運営

ICT導入による業務効率化等を支援するための補助金

求職者に対する事業所PRの場の提供

従業員の住宅費用を負担する事業所への補助金

高校生に対する介護職の魅力発信の場の提供

求職者に向けた事業所説明会の開催

大学生に対する介護職の魅力発信の場の提供

介護ロボット導入による従業員の身体的負担軽減及び業務効率化等を
支援するための補助金

従業員の奨学金返済を支援する事業所への補助金

求職者に向けた介護職の魅力発信の場の提供

働き方改革を支援するためのコンサル派遣

従業員が喀痰吸引等研修を受講する場の提供

小・中学生に対する介護職の魅力発信の場の提供

管理職やマネジメント層が部下の管理方法等のマネジメントを学べる研
修の実施

求職者が身体介護を体験できる場の提供

多様な人材の活用を可能とする生活支援のみに特化した介護予防・生
活支援サービス事業における訪問型サービス類型の構築

その他

従業員が、カウンセラーや社会保険労務士等の専門家に悩みを相談で
きる窓口の設置
従業員が、他事業所の従業員等の現場経験者に悩みを相談できる窓
口の設置
多様な人材の活用を可能とする介護助手の導入等を支援するためのコ
ンサル派遣

　　　　　　　全体　　　　　　　　　　　　　(n=420)

517

434

416

315

230

224

202

196

194

150

139

137

134

130

120

108

104

92

84

73

64

62

58

56

0点 100点 200点 300点 400点 500点 600点

点数化にあたって 

１位回答：５点 

２位回答：４点 

３位回答：３点 

４位回答：２点 

５位回答：１点 

として算出し、集計 


